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Compte-rendu du Conseil d’Administration 

Mardi 4 Avril 2023 à 19 h 15 par Zoom 

 

Membres du CA :  

Présent·e·s :  Laurent Bigourd, Thérèse Bocquet, Lia Goldberg, Pauline De Kerchove, Agnès Le 
Brishoual, Christel Marie, Didier Marie, Jean-Louis Marie, Anne Prygiel, Geneviève Taffin 

Excusé·e·s : Alain Derat (pouvoir Anne prygiel), Ulla Kleweta (pouvoir à Agnès Le Brishoual) 

Absentes : Aurélie Averty, Isabelle Renier 
 

Membres de l’association présent·e·s  : Christian Cabaret, Aure Paquis,, Caroline Sère 
 

 

19 h 00 : Accueil des participant·e·s 

Présences : 
✓ Membres du CA : 10 présent·e·s, 2 pouvoirs 
✓ Membres du CA : 2 excusé·e·s 
✓  Membres du CA : 2 Absentes 
✓ Autres membres de l’association : 3 participant·e·s 

  

19 h 15 : Ouverture du CA par le Président, Didier Marie___________________________________ 
 
 

1. Approbation du Compte-rendu du CA du 07/02/2023 par ZOOM 

❖ Compte-Rendu approuvé à l’unanimité 

✓ Relecteur du compte-rendu du présent CA non-membre du Bureau : Laurent Bigourd 

 
 

2.  AG 29 & 30 avril 2023 

2.1- Organisation 

Inscriptions 
A ce jour, 14 inscrits en hébergement et 5 inscrits sans hébergement 
Il est encore possible de s’inscrire jusqu’à la date de confirmation à l’Hôtel du nombre de participants (10 
jours avant) 

✓ Un relance à tous les adhérents sera faite par le secrétariat 
 
Programme du vendredi 28 avril après-midi (salle à disposition à partir de 14 h) 
Le Comité des Tuteurs a choisi, en première partie de l’après-midi, d’animer sur le thème du Travail sur 
chaise. 
En deuxième partie de l’après-midi : échanges libres sur tables, supervisions 
Nous aurons besoin de 6 tables. Apporteront une table : Caroline, Didier, Jean-Louis, Monique 

✓ Une demande sera faite par le Secrétariat auprès des autres participants à l’AG non présents à ce CA 
 
Film « Une touche de souffle » d’Ulla Kleweta et Marie Leclair 
Le film pourrait être projeté vers 18 h et les 4 compléments projetés en soirée après le repas 
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Règlement du 2ème acompte de 40 % dû un mois avant et Confirmation des prestations demandées 
✓ Jean-Louis Marie fera le virement de cet acompte dès demain. (Le montant est inférieur au solde 

restant à régler lors de l’arrivée) 

✓ Monique Rouch prendra rendez-vous avec la directrice de Garabaud et se rendra sur place une 
dizaine de jours avant pour donner le détail des prestations demandées, nombre de personnes en 
hébergement, sans hébergement, repas supplémentaires, régimes et allergies et régler tous les 
points de détails concernant notre séjour.  

Après ce rendez-vous, il ne sera plus possible de modifier le nombre de personnes avec ou sans 
hébergement et les prestations demandées seront dues. 

 
Budget alloué par Trager France pour l’apéritif du samedi soir 

✓ 200 € maximum sont alloués à Monique Rouch pour acheter ce qui est nécessaire 
 
2.2- Elections au Conseil d’Administration 
6 personnes sont à élire sauf démissions d’ici l’AG.  
Les 5 praticiennes sortantes se représentent : Aurélie Averty, Thérèse Bocquet, Ulla Kleweta, Agnès Le 
Brishoual, Geneviève Taffin 
Il est rappelé l’Article 11 des Statuts : « Tout membre du CA absent aux réunions et non excusé trois fois de 
suite sera considéré comme démissionnaire du CA » 
Le CA souhaite et a besoin de membres qui participent et s’impliquent activement dans le travail du CA. 
 
 
2.3- Ordre du Jour de l’AG : AGE et AGO 
 
2.3.1 Assemblée Générale Extraordinaire : Modification des Statuts 
Quorum nécessaire : la moitié des Adhérents, à jour de leur cotisation 2023, présents ou représentés (voir 
Article 19 des Statuts) 
Si quorum atteint : Vote, sans discussion, des Statuts modifiés approuvés lors du présent CA du 4 avril 2023. 
Si quorum non atteint : report de l’AGE en visio sans quorum 
 
2.3.2 Assemblée Générale Ordinaire 
Le samedi sera consacré : 

➢ aux rapports réglementaires 2022 (rapports moral, d’activité et financier)  
➢ aux rapports du Conseil Ethique et de Trager International,  
➢ aux élections au Conseil d’Administration, au Conseil Ethique, 
➢ à l’élection par le CA de son Bureau (au minimum Président, Trésorier, Secrétaire) 
➢ à l’étude et au vote du Budget prévisionnel 2023 et des Cotisations 2024 

Le dimanche matin sera consacré aux perspectives d’avenir : dégager les priorités 2023 et déterminer les 
groupes de travail (existants ou à créer) pour réaliser lesdites priorités. 
 
 

3. Modification des Statuts (Anne Prygiel) 

3.1- Modifications proposées par la commission des Statuts (voir texte joint à l’Ordre du Jour du CA) 

Article 5- Admission 
1er paragraphe : ajout du mot « à l’exception » 
« …sont amis sur leur simple demande, à l’exception : » 

Article 6- Cotisations 
La cotisation « déterminée » par le CA est remplacé par la cotisation « proposée » par le CA 
La cotisation est payable à chaque début d’année civile (au lieu de la cotisation est payable d’avance avant 
chaque AG) 
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Article 7- Exclusion, Radiation 
La radiation est prononcée pour défaut de paiement de cotisation au Mouvement après courrier du 
Trésorier (au lieu de : après lettre recommandée du Trésorier par la majorité simple du CA) 
 
Vote sur la modification des Articles 4, 5 et 6 

Vote :  Contre = 0,  Abstention = 0,  Pour = 12 

Propositions adoptées à l’unanimité 

 
3.2- Propositions de Lia Goldberg 
Unifier dans tous les Articles des Statuts l’écriture des mots : MOUVEMENT TRAGER FRANCE  
Après discussion le CA décide que ces mots s’écriront comme suit avec une majuscule pour la première 
lettre du mot et en minuscules pour les autres lettres : 

✓ Mouvement Trager® France 
✓ Utilisé seul dans le texte le mot TRAGER® sera écrit Trager® 

Article 2- Buts du Mouvement Trage® France – paragraphe 4 

Remplacer « personnes intéressées aux techniques » par «personnes intéressées par l’approche » 

Discussion : ce document est un document très administratif qui va en Préfecture. Le mot « approche » pour 
l’administration est incompréhensible, le mot « techniques » semble plus approprié pour un document qui 
sera publié au Journal Officiel même si ce n’est pas le mot que nous utilisons. 

Le CA décide de rédiger comme suit : 

✓ « …personnes intéressées par l’Intégration Psychocorporelle Trager » 
 
3.3- Proposition de la Commission Règlement Intérieur 

Article 4 – Le Mouvement Trager® France 
Compléter le titre de cet Article comme suit : Composition du Mouvement Trager® France 

Article 5 – Admission 
Compléter le titre de cet Article comme suit : Conditions d’Admission 

✓ Le CA décide d’adopter ces propostions de modification du titre des Articles 4 et 5 
 
Article 10-Devoir des Membres 
« …notamment en assistant aux assemblées générales ». Dans la réalité ce n’est pas vrai. Est-ce une 
obligation ? un devoir est-il une obligation ? 
Ce devoir existe dans tous les Statuts. A défaut d’être présent à l’Assemblée Générale, les membres 
participent en donnant leur pouvoir à un membre présent à l’AG. 
Le CA décide  

✓ De remplacer « en assistant aux AG » par en « participant aux AG » 
 
Faut-il écrire Devoir des Membres ou Devoirs des Membres ? 

✓ Vérifier si ce mot est écrit au singulier ou au pluriel dans les statuts types 
 
Conclusion 

✓ Le CA décide, à l’unanimité, de présenter le texte ainsi modifié à l’AGE 
✓ Didier Marie enverra ce texte, pour avis juridique, à La Maison des Associations de Vendée 

 

4. Finances et Cotisations  (Jean-Louis Marie) 

Cotisations  

Pour les praticiens les cotisations à 2 ou 3 exceptions ont été réglées. Pour les stagiaires le taux de 
cotisations réglées est satisfaisant. 
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✓ Une mise à jour de la liste des stagiaires va donc pouvoir être faite 
 
Finances 
Nous sommes dans les normes. Rien de particulier. Vous aurez bientôt à l’AG le bilan financier de 2022. Les 
premiers mois de l’année 2023 se passent bien 
 
Bilan du Salon en Belgique (Pauline De Kerchove) 
Coût de l’emplacement : 296,46 € 
Recettes : 18 séances de 20 minutes à 10 €, soit 180 € 
Déficit : 296 – 180 = 116 € 
La participation de Trager France sera de 50 % du déficit, soit 58 € 
 
Proposition : Prévoir une somme à utiliser pour promouvoir le Trager dans certaines régions ou dans 
certains salons régionaux importants dans des grandes villes 

✓ Proposition à discuter à l’AG lors de l’examen budget prévisionnel 
 
 

5. Conseil Ethique (Laurent Bigourd) 

 
Note du CE au CA de Trager France (jointe à l’ordre du jour du CA) 

Concerne : Réflexions    

Le Comité Ethique a été sollicité par un membre praticien adhérent de notre association qui s’interroge sur les motifs 
qui le pousseraient encore à rester dans « la maison Trager France ». Et il lui soumet ses réflexions sur le statut de 
praticien en année sabbatique. Conscient de la puissance de la pratique du Trager, il lui fait part de son embarras, voire 
de son désarroi (« je ne sais plus que faire ») et de sa tension. 
Le Comité Ethique a pris le temps de l’entendre lors d'une réunion en téléconférence, afin de bien être sure de 
comprendre le / les sens qu’il a mis dans ses doléances. 
Au vue du contexte économique et social actuel particulier et des pratiques au sein de notre association, le Comité 
Ethique a été particulièrement sensible aux réflexions faites par ce membre … réflexions qui peuvent avoir un écho chez 
plusieurs autres membres et servir à l'ensemble des adhérents et futures adhérents de l'association Trager France. 
Ces réflexions portent e.a. sur les sujets suivants : 

• L’obligation (morale et/ou règlementaire) du « live long learning” au sein de l’association 

• L’analyse coût-bénéfice du praticien 
o En terme de coût, il compte un montant annuel de 885€, qu’il trouve exorbitant par rapport à ses 

rentrées (ici une pension mensuelle de 1020€)  
o En terme de bénéfice, il n’en voit pas ou peu de retour.  

▪ Peu ou pas d’aide pour des interventions financières 
▪ Peu ou pas de notoriété : le Trager étant méconnu du grand public 
▪ Donc peu de clientèle et peu d’entrées  

Le Comité Ethique s’est engagé de mener une réflexion poussée qui permettra aux membres de l’association de 
prendre à bras le corps ces sujets sensibles mais fondamentales à traiter. Il demande que cette réflexion puisse être 
portée lors de l’AG d’avril et puisse aboutir sur des propositions concrètes qui contribueront à endiguer le désintérêt et 
la défection de d’un nombre grandissant de membres praticiens. 

 
Discussion 
Expliquer à quoi servent les cotisations 
Le coût de la formation n’a pas évolué depuis une vingtaine d’année. 
Quel soutien l’Association apporte aux praticiens (le kit démarrage par exemple) ? 
Quels sont les besoins ? 
Comment se développer quand on devient praticien pour vivre de sa pratique 
La solution n’est pas uniquement financière 
Partager les idées, les expériences, les savoir-faire.  
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Thérèse Bocquet veut bien mettre de l’énergie dans un projet de partage, de réflexion, d’invention sur ce 
thème du développement de l’activité de praticien 
Mettre en place une activité concertée comme support au développement du praticien 
 

✓ La question sera mise à l’ordre du jour de l’AG pour en tirer du positif et du constructif 
 
 

6. Trager International 

Non traité___________________________________________________________________________ 
 
 

7. Questions diverses 

7.1- Partage des tâches sur le Site de Trager France et Belgique 
Jean-Louis Marie partagera les tâches de mise à jour des informations sur le site avec Fabienne Couton, Alain 
Derat, Lia Goldberg et Anne Prygiel. Chaque personne sera responsable d’un secteur (actualités, stages, liste 
des praticiens …). 
Après le travail fait par le webmaster, c’est opérationnel. Jean-Louis prendra contact avec chacun pour 
donner le code et expliquer le fonctionnement. 
 
7.2- Hommage à Madeleine Timmermans 

✓ Cet hommage, composé de textes et de photos, sera mis sur le Site dans la partie membres 
 
 

Rendez-vous les 29 et 30 avril 2023 à Mazères 
pour l’AGE et l’AGO 2023 

 

Le Conseil d’Administration prend fin à 21 h 35_________________________________________ 

 

 

Nouvelles certifications : 

 Félicitations à Capucine DUBOIS – Aytré (17) 
 Félicitations à Régine THIBAUT – Vigneux-sur-Seine (91) 
 Félicitations à Christian CABARET – Beaufort-Blavincourt (62) 

 

 

 


